
 

    Protokół  

z posiedzenia  Sesji Rady Gminy Wielgomłyny z dnia  11 października  2013 

roku  

 

Rozpoczęcie obrad sesji,  

W dniu 11 października  2013 roku  o godz. 9-tej w sali Urzedu Gminy w 

Wielgomłynach. 

 

Sesje zwołał:  

Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Łoś zgodnie z art. 30 ust. 1 ustawy z dnia 8 

marca 1990 roku o samorządzie gminnym ( tj. Dz.U. z 2013 roku poz. 594).  

 

Obradom przewodniczył:  

Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś.  

 

    Punkt 1.  

Otwarcie XXIXsesji Rady Gminy, stwierdzenie guorum, przyjęcie porządku 

obrad sesji.  

 

Przewodniczący Rady Gminy -  Stanisław Łoś otworzył obrady sesji i powitał 

przybyłych na sesje:  

 - radnych,  

- sołtysów,  

- osoby zaproszone: Wójta Gminy Pana  Bogdana Witaszczyka, Sekretarza Gminy 

Panią Bożenę Nowak, Skarbnika Gminy Panią Zofię Stolecką. Na podstawie listy 

obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność obrad. W chwili 

otwarcia sesji obecnych było 12 radnych, Nieobecny radni:  Pan  Krzysztof Skrabon, 

Pan Paweł Tomaszewski i Pani Barbara Szymczyk . Lista obecności radnych, 

sołtysów i zaproszonych gości stanowi załącznik do  protokołu.  

Na obrady przybyli również przedstawiciele NTL.  

Do porządku obrad zgodnego z zawiadomieniem  Wójt Gminy Pan Bogdan 

Witaszczyk  złożył wniosek o poszerzenie porządku o dwa punkty dotyczące:  

 

1. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr IX/39/03 Rady Gminy 

Wielgomłyny z dnia 05 września 2003 roku w sprawie określenie zasad  

nabywania   gruntowych na własność gminy Wielgomłyny, zbywania 

nieruchomości stanowiących własność gminy oraz ich obciążania , 

wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż trzy lata.  

2. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości  opłaty za świadczenia 

udzielane przez oddziały przedszkolne w szkołach podstawowych 

prowadzonych przez Gminę Wielgomłyny.  

Za wprowadzeniem dodatkowych dwóch punktów  było 12 radnych przy stanie 12 

obecnych podczas głosowania.  

 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie umieszczenie punktu dotyczącego 

„Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr IX/39/03 Rady Gminy 

Wielgomłyny z dnia 05 września 2003 roku w sprawie określenie zasad  nabywania   

gruntowych na własność gminy Wielgomłyny, zbywania nieruchomości stanowiących 

własność gminy oraz ich obciążania , wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy 

niż trzy lata.” w punkcie 10 porządku obrad.   

Wynik głosowania 12 „za” w obecności 12 radnych podczas głosowania  

 



Natomiast punkt drugi dotyczący „ Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości  

opłaty za świadczenia udzielane przez oddziały przedszkolne w szkołach 

podstawowych prowadzonych przez Gminę Wielgomłyny.” w punkcie 11 porządku 

obrad dzisiejszej sesji.  

Wynik głosowania 12 „za” w obecności 12  radnych podczas głosowania.  

 

Przewodniczący Rady Gminy  odczytał porządek obrad sesji, który po zmianach 

przedstawiał się następująco:   

 
1.Otwarcie XXIX  sesji Rady Gminy, stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie  

porządku obrad.  

 

2. Przyjęcie protokołu z obrad XXVIII sesji Rady Gminy z dnia 24 lipca  2013  roku.  

 

3. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 

gruntowej niezabudowanej stanowiącej własność gminy Wielgomłyny, położonej w 

obrębie geodezyjnym Wola Kużniewska, oznaczonej numerami działek 544/1 i 544/2.  

 

4. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 

gruntowej niezabudowanej stanowiącej własność gminy Wielgomłyny, położonej w 

obrębie geodezyjnym Wólka Bankowa, oznaczonej numerem działki 331/1.  

 

5. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 

zabudowanej stanowiącej własność gminy Wielgomłyny, położonej w obrębie 

geodezyjnym Wielgomłyny, miejscowość Anielin oznaczonej numerem działki 1209.  

 

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 

gruntowej stanowiącej własność gminy Wielgomłyny, położonej w obrębie 

geodezyjnym Wielgomłyny miejscowości Wielgomłyny przy ulicy Polnej 34, 

oznaczonej numerem działki 1453.  

 

7. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania dotacji z budżetu gminy Wielgomłyny dla 

Ochotniczej Straży Pożarnej w Sokolej Górze.  

 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 

2013-2022.  

 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wielgomłyny na 2013 rok.  

 

10. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr IX/39/03 Rady Gminy 

Wielgomłyny z dnia 05 września 2003 roku w sprawie określenie zasad  nabywania 

nieruchomości gruntowych na własność gminy Wielgomłyny, zbywania 

nieruchomości stanowiących własność gminy oraz ich obciążania , wydzierżawiania 

lub najmu na okres dłuższy niż trzy lata. 

 

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości  opłaty za świadczenia udzielane 

przez oddziały przedszkolne w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę 

Wielgomłyny. 

 

12. Informacja Wójta Gminy o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.  

 

13. Interpelacje i wolne wnioski radnych.  

 

14. Zamknięcie obrad XXIX  sesji Rady Gminy Wielgomłyny.  



Przewodniczący poddał pod głosowanie  wyżej przedstawiony porządek obrad.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania  jednogłośnie 12 głosami „za” w obecności 12 radnych 

został przyjęty wyżej przedstawiony  porządek obrad.  

 

Zgodnie z § 25 Statutu Gminy Wielgomłyny ( uchwalony Uchwala Nr XVI/11/08 

Rad Gminy Wielgomłyny z dnia 14 marca 2008 roku opublikowany w Dz.Urz. 

Województwa  Łódzkiego z dnia 30 kwietnia 2008 roku Nr 136 poz. 1343) 

Przewodniczący Rady Gminy prowadzi obrady zgodnie z ustalonym porządkiem 

obrad.  

 

     Punkt 2.  

 

Przyjęcie protokołu z obrad XXVIII sesji Rady Gminy z dnia 24 lipca  2013  

roku.  

 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do treści protokołu z obrad 

XXVIII sesji Rady Gminy z dnia 24 lipca 2013 roku.  

Radni nie zgłosili pisemnych, ani też ustnych uwag do treści protokołu.  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół z obrad XXVIII sesji  

Rady Gminy z dnia 24 lipca 2013 roku.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania 11 głosami „za”, 1 głosem wstrzymującym  przy stanie 12 

radnych został przyjęty protokół z XXVIII sesji Rady Gminy  Wielgomłyny z 

dnia  24 lipca 2013 roku 

 

     Punkt 3.  

 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 

gruntowej niezabudowanej stanowiącej własność gminy Wielgomłyny, położonej 

w obrębie geodezyjnym Wola Kużniewska, oznaczonej numerami działek 544/1 i 

544/2 

  

Uzasadnienia do projektu uchwały dokonał Wójt Gminy informując, że  nie udało się 

zrealizować uchwały z marca 2013 roku  dotyczącej sprzedaży  przedmiotowej 

działki która stanowiła  siedlisko oraz część  rolną. Ponieważ jest zainteresowanie 

częścią rolną działki  i osobno siedliskiem działka została podzielona i wyceniona  na:   

 - część rolna o powierzchni 1,34 ha,  kwota wyceny  28 tys.  

 - część siedliskowa o powierzchni 0,1554 ha, kwota wyceny 16 tys. zł.  

Po podjęciu dzisiejszej uchwały zostanie   rozpoczęta procedura  przetargu ustnego 

nieograniczonego.   

 

W trakcie  uzasadniania projektu uchwały na salę przybył Pan Krzysztof Skraboń.  

Stan radnych – 13-tu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję  w tym punkcie.  

Dyskusji nie było.  

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skraboń odczytał pozytywną opinię do  

omawianego projektu uchwały.  

Opinia w załączeniu do protokołu.  



 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały  i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania  10 głosami „za” i 3 głosami wstrzymującymi  została 

podjęta Uchwała nr XXIX/54/2013 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 

nieruchomości gruntowej niezabudowanej stanowiącej własność gminy 

Wielgomłyny, położonej w obrębie geodezyjnym  Wola Kużniewska, oznaczonej 

numerami działek 544/1 i 544/2. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

    Punkt 4. 

  

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 

gruntowej niezabudowanej stanowiącej własność gminy Wielgomłyny, położonej 

w obrębie geodezyjnym Wólka Bankowa, oznaczonej numerem działki 331/1.  

 

Działka o powierzchni 30 arów wyceniona na kwotę 4,7 tyś.zł  w miejscowości 

Wólka Bankowa  jest do sprzedaży w drodze  przetargu ustnego nieograniczonego. O 

kupno działki zabiegają  rolnicy, którzy sąsiadują  swoimi gruntami – poinformował 

Wójt Gminy.  

 

Dyskusji w tym punkcie nie było.  

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska  Pan Krzysztof Skraboń zapoznał  z pozytywną opinią do 

projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej 

niezabudowanej stanowiącej własność gminy Wielgomłyny, położonej w obrębie 

geodezyjnym Wólka Bankowa, oznaczonej numerem działki 331/1.  

Opinia w załączeniu do protokołu. 

 

Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie 13 głosami „za” w obecności 13 radnych 

została podjęta uchwała Nr XXIX/55/2013 w sprawie wyrażenia zgody na 

sprzedaż nieruchomości gruntowej niezabudowanej stanowiącej własność gminy 

Wielgomłyny, położonej w obrębie geodezyjnym Wólka Bankowa, oznaczonej 
numerem działki 331/1. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 5.  

 

 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 

zabudowanej stanowiącej własność gminy Wielgomłyny, położonej w obrębie 

geodezyjnym Wielgomłyny, miejscowość Anielin oznaczonej numerem działki 

1209.  

 

Pan Wójt uzasadniając projekt tej uchwały poinformował, że  dotychczasowy  

dzierżawca tej  nieruchomości  chce ją zakupić.  Działka o pow. 8 arów jest 

zabudowana  budynkiem mieszkalnym i budynkiem gospodarczym . Stan budynków 

jest zły, a budynek mieszkalny wymaga gruntownego remontu dachu wraz ze zmianą 

pokrycia.  Wartość  w/g wyceny rzeczoznawcy to kwota 35 tyś. zł.  

Projekt uchwały przewiduje bezprzetargową  sprzedaż nieruchomości.  

 



Przewodniczący Rady Gminy  poprosił o dyskusję nad projektem uchwały.  

Radni nie podjęli dyskusji.  

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skraboń przedstawił pozytywną opinię do 

projektu uchwały. Opinia w załączeniu do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie: 

 

W wyniku głosowania jednogłośnie 13 głosami „za’ w obecności 13 radnych 

została podjęta Uchwała Nr XXIX/56/2013 w sprawie wyrażenia zgody na 

sprzedaż nieruchomości zabudowanej stanowiącej własność gminy Wielgomłyny, 

położonej w obrębie geodezyjnym Wielgomłyny, miejscowość Anielin oznaczonej 

numerem działki 1209.  Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 6 

 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 

gruntowej stanowiącej własność gminy Wielgomłyny, położonej w obrębie 

geodezyjnym Wielgomłyny miejscowości Wielgomłyny przy ulicy Polnej 34, 

oznaczonej numerem działki 1453.  

 

Działka o powierzchni  6 arów wyceniona  przez rzeczoznawcę na kwotę 11.500 

złotych jest działką  która została zabudowana budynkiem mieszkalnym przez 

obecnie zamieszkującego nieruchomość  właściciela, który nie jest  właścicielem  

działki. Chcąc uporządkować prawo własności wystąpił z wnioskiem o zakup 

powyższej działki.  Sprzedaż odbędzie się w drodze bezprzetargowej. 

Uzasadnienia  podjęcia powyższej uchwały dokonał Wójt Gminy.  

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję nad projektem uchwały.  

Radni nie podjęli dyskusji.  

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska  Pan Krzysztof Skraboń przedstawił pozytywną opinię komisji 

do projektu uchwały wypracowaną na posiedzeniu w dniu 10 października 2013 roku. 

Opinia w załączeniu do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie   

 

W wyniku głosowania jednogłośnie 13 głosami „za” w obecności 13 radnych 

została podjęta Uchwała Nr XXXIX/57/2013  sprawie wyrażenia zgody na 

sprzedaż nieruchomości gruntowej stanowiącej własność gminy Wielgomłyny, 

położonej w obrębie geodezyjnym Wielgomłyny miejscowości Wielgomłyny przy 

ulicy Polnej 34, oznaczonej numerem działki 1453.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 7.  

 

 Podjęcie uchwały w sprawie przekazania dotacji z budżetu gminy Wielgomłyny 

dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Sokolej Górze.  



  

Pan Wójt  poinformował: - Ochotnicza Straż Pożarna w Sokolej Górze  podjęła się 

prac  w zakresie czyszczenia zbiornika wodnego usytuowanego w centralnej części 

miejscowości oraz  terenu wokół  zbiornika.  O pomoc finansową   na powyższe 

zadanie OSP  zwracało się pisemnie już w miesiącu  czerwcu, gdy podejmowali 

decyzje o  wykonaniu odmulenia  stawu i uporządkowania terenu. Na dzień dzisiejszy 

zaplanowane  prace zostały już wykonane  Pomoc  dla tej jednostki to kwota 4.300 

złotych.  

 

W trakcie uzasadniania projektu uchwały na salę przybyła radna Pani Barbara 

Szymczyk. Stan radnych 14-tu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję nad projektem uchwały. Radni nie 

podjęli dyskusji.  

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska Pan   Krzysztof Skraboń odczytał pozytywną opinię do projektu 

uchwały w sprawie  dotacji z budżetu gminy Wielgomłyny dla Ochotniczej Straży 

Pożarnej w Sokolej Górze wypracowaną na posiedzeniu w dniu 10 października 2013 

roku.  Opinia w załączeniu do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały  i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

 

W wyniku głosowania  13 głosami „za”, 1 głosem wstrzymującym została podjęta 

Uchwała Nr  XXIX/58/2013 w sprawie  przekazania dotacji z budżetu gminy 

Wielgomłyny dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Sokolej Górze.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

  

                                                  Punkt 8  

 

 Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 

2013-2022.  

 

 Skarbnik gminy  uzasadniając zmiany  w wieloletniej prognozie finansowej 

jednocześnie omówiła zmiany w budżecie gminy na 2013 rok. (  punkt 9 porządku 

obrad). 

W uzasadnieniu podjęcia powyższych uchwał poinformowała:  

Plan dochodów – zmniejszamy o kwotę zł. 105.269,23 na który składają się:  

- wpływy z innych lokalnych opłat pobieranych przez jednostki samorządu 

terytorialnego na podstawie odrębnych ustaw zmniejszamy o kwotę zł. 71.000,00. 

Zmiana wynikła z wartości złożonych deklaracji o wysokości opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi w Gminie Wielgomłyny. 

-dotacje celowe w ramach programów finansowanych z udziałem środków 

europejskich oraz środków o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 3 oraz ust. 3 pkt 5 i 6 

ustawy, lub płatności w ramach budżetu środków europejskich zmniejszamy o kwotę 

zł. 1.928,85 

-dotacje celowe w ramach programów finansowanych z udziałem środków 

europejskich oraz środków o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 3 oraz ust. 3 pkt 5 i 6 

ustawy, lub płatności w ramach budżetu środków europejskich zmniejszamy o kwotę 

zł. 340,38. 



Zmiana dotyczy zadania „Wyrównanie szans edukacyjnych w klasach I-III”, którego 

realizacja zakończyła się 31.08.2013 roku. Środki finansowe, które nie zostały 

wykorzystane Gmina zwróciła do Urzędu Marszałkowskiego. 

 

-  wpływy z usług zmniejszamy o kwotę zł. 38.100,00. Zmiana dotyczy oddania w 

użyczenie oczyszczalni ścieków „BIO-PAK” i kanalizacji sanitarnej wraz z 

przepompowniami w miejscowości Krzętów dla Zakładu Komunalnego w 

Wielgomłynach.  

 -  wpływy z różnych opłat zwiększamy o kwotę zł. 6.100,00. Zmiana dotyczy   

uzupełnienia planów ze względu na wzrost kosztów związanych z realizacją       zadań 

określonych ustawą Prawo Ochrony Środowiska.  

 

Plan wydatków zmniejszamy o kwotę zł. 105.269,23 na który składa się:  

- zakup usług pozostałych zmniejszamy o kwotę zł. 4.000,00.  

- wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zmniejszamy o kwotę zł. 4.500,00 

zmiana dotyczy przesunięcia środków w związku z zakończeniem realizacji zadania 

„Budowa sieci wodociągowej w m. Sokola Góra” 

-  wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zwiększamy o kwotę zł. 15.800,00 

zmiana dotyczy zwiększenia nakładów finansowych na realizację zadania 

inwestycyjnego  „Budowa sieci wodociągowej w miejscowości  Wielgomłyny ul. 

Radomszczańska” 

-  wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zmniejszamy o kwotę zł. 19.300,00. 

Zmiana dotyczy przesunięcia środków w związku z zakończoną realizacją zadania 

„Budowa chodnika dla pieszych przy drodze powiatowej w m. Niedośpielin”. 

 

- wydatki inwestycyjne jednostek zwiększamy  o kwotę  zł. 70.000,00. Zmiany 

dotyczą zwiększenia nakładów finansowych na zadanie inwestycyjne „ Rozbudowa 

skrzyżowania drogi gminnej nr 112552E z drogą powiatową nr 3920E w 

miejscowości Kruszyna”. Po przeprowadzonym przetargu kwota realizacji zadania się 

zwiększyła. 

 

- wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zmniejszmy o kwotę zł. 76.000,00 w 

tym: 

1.  „Przebudowa drogi dojazdowej do gruntów rolnych na odcinku Trzebce- 

Sroków”  zmniejszamy o kwotę zł. 85.000,00. Zmiana wynikła z 

przeprowadzonego przetargu w wyniku którego kwota realizacji zadania 

znacznie się zmniejszyła. 

2.  „Przebudowa drogi dojazdowej do gruntów rolnych w miejscowości Kol. 

Myśliwczów” zmniejszamy o kwotę zł. 16.000,00. Zmiana wynikła z 

przeprowadzonego przetargu w wyniku którego kwota realizacji zadania 

znacznie się zmniejszyła. 

3. „Przebudowa drogi dojazdowej Goszczowa – Niwa Goszczowska”  

zwiększamy o kwotę zł. 25.000,00. Zmiana dotyczy poszerzenia drogi do 

szerokości 7 metrów  i wydzielenia mijanek (zatok). 

 

- W gospodarce gruntami i  nieruchomościami  zwiększamy o kwotę zł. 1.000,00. 

Zmiana dotyczy zwiększenia nakładów finansowych na wycenę nieruchomości. 

- różne opłaty i składki zwiększamy o kwotę zł. 2.000,00. Zmiana zwiększenia 

nakładów finansowych w zakresie regulowania stanów prawnych w KW 

nieruchomości komunalnych. 



 

- W dziale bezpieczeństwo publiczne  - dotacja celowa z budżetu w  kwocie  zł. 

4.300,00. Zmiana dotyczy oczyszczenia zbiornika przeciwpożarowego w 

miejscowości Sokola Góra. 

- różne wydatki na rzecz osób fizycznych zmniejszamy o kwotę zł. 7.300,00. Zmiana 

dotyczy zmniejszenia nakładów finansowych na wypłacane ekwiwalenty pieniężne 

dla członków Ochotniczych Straży Pożarnych uczestniczących w działaniu 

ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym.  

- na  zakup materiałów i wyposażenia zwiększamy o kwotę zł. 1.500,00. Zmiana 

dotyczy zakupu materiałów z przeznaczeniem na remont remizy w miejscowości 

Wola Kuźniewska (okno, cement na otynkowanie pomieszczeń i wykonanie 

posadzki.)  

-  zakup usług pozostałych zwiększamy o kwotę zł. 1.500,00. Zmiana dotyczy usług 

wykonywanych przy remoncie Remizy w miejscowości Wola Kuźniewska. 

 

- Rezerwy ogólne i celowe zwiększamy o kwotę zł. 6.100,00. Zmiana dotyczy 

wcześniejszego przesunięcia środków finansowych na wydatki związane z realizacją 

zadań określonych ustawą Prawo Ochrony Środowiska (rozdział 90002) i 

zmniejszeniem się rezerwy ogólnej. Zwiększenie ma na celu uzupełnienie środków. 

 

W dziale oświata i wychowanie  zmiany dotyczą:  

- zakupu  materiałów i wyposażenia - zwiększamy o kwotę zł 1.000,00  

-  zakupu  usług remontowych-  zmniejszamy o kwotę zł. 7.500,00  

- wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych zwiększamy o kwotę zł. 

16.500,00. Zmiana dotyczy przesunięcia środków finansowych z przeznaczeniem na 

zakup pieca CO do Publicznej Szkoły Podstawowej w Zagórzu. 

-  wynagrodzenia osobowe pracowników zmniejszamy o kwotę zł. 10.000,00. Zmiana 

dotyczy przesunięcia środków finansowych na inny rozdział.  

 - wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zwiększamy o kwotę zł. 9.000,00. 

Zmiana dotyczy wprowadzenia nakładów finansowych z przeznaczeniem na 

opracowanie dokumentacji na organizację placu zabaw przy oddziałach 

przedszkolnych w miejscowościach Wielgomłyny, Krzętów i Zagórze. Jest to jedno z 

zadań projektu współfinansowanego przez POKL. 

- zakup usług pozostałych zmniejszamy o kwotę zł. 72,00. Zmniejszenie dotyczą 

zadania „Wyrównanie szans edukacyjnych w klasach I-III”, którego realizacja 

zakończyła się 30.09.2013 roku. Zmiana dotyczy środków finansowych, które nie 

zostały wykorzystane i zwrócone do Urzędu Marszałkowskiego. 

 

- w  dziale przeciwdziałanie alkoholizmowi  zwiększamy  wydatki na zakupy 

inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę zł. 8.000,00. 

Zmiana dotyczy przesunięcia środków finansowych z przeznaczeniem na realizację 

zadania inwestycyjnego „Zakup sprzętu komputerowego”. 

 

-  Gospodarka komunalna i ochrona środowiska zmniejszamy o kwotę zł. 109.100,00 

Zmiany dotyczą zmniejszenia kosztów utrzymania oczyszczalni typu „BIO-PAK” i 

kanalizacji sanitarnej wraz z przepompowniami w miejscowości Krzętów. 

Nieruchomość została oddana w użyczenie Zakładowi Komunalnemu w 

Wielgomłynach w związku z tym koszty energii oraz bieżące remonty ponosi Zakład 

Komunalny w Wielgomłynach.  

 

W rozdziale  gospodarka odpadami zmiany dotyczą zmniejszenia wpływów z opłaty 

za gospodarowanie odpadami, tym samym zmniejszają się koszty ponoszone przez 



Gminę na usługę odbioru i zagospodarowania odpadów komunalnych z 

nieruchomości zamieszkałych na terenie Gminy Wielgomłyny. Zgodnie z ustawą o 

utrzymaniu czystości i porządku w gminie obowiązkiem gminy jest zapewnienie 

czystości i porządku na swoim terenie i utworzenie warunków niezbędnych do ich 

utrzymania. W związku z tym wprowadzamy zadanie inwestycyjne „Budowa punktu 

selektywnej zbiórki odpadów komunalnych w miejscowości Wielgomłyny”, gdzie na 

ten rok zabezpieczamy kwotę zł. 20.000,00 z przeznaczeniem na opracowanie 

dokumentacji natomiast na rok 2014 w przedsięwzięciach planujemy kwotę 

zł140.000,00 na wybudowanie punktu selektywnej zbiórki odpadów komunalnych 

wielkogabarytowych.  

 

W rozdziale  domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby zwiększamy wydatki o kwotę 

zł. 5.000,00. Zmiana dotyczy wprowadzonego zadania inwestycyjnego pn. „Budowa 

szamba przy świetlicy w miejscowości Karczów”. 

- dotacja podmiotowa z budżetu dla samorządowej instytucji kultury zwiększamy o 

kwotę zł. 4.000,00. Dotacja jest przeznaczona dla Gminnej Biblioteki Publicznej w 

Wielgomłynach z przeznaczeniem na zakup usług pozostałych. 

 

W dziale kultura fizyczna zmniejszamy dotację celową z budżetu na finansowanie lub 

dofinansowanie zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom o kwotę zł. 3.000,00. 

Zmiana dotyczy zmniejszenia zabezpieczonej kwoty w budżecie dla Klubu UKS 

Predator, który w roku 2013 nie wystąpił do Urzędu Gminy z wnioskiem o dotację. 

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję nad projektem uchwały.  

Radni nie podjęli dyskusji.  

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skraboń zapoznał z pozytywną opinią do 

projektu uchwały wypracowaną przez komisje w dniu  10 października 2013 roku 

Opinia w załączeniu do protokołu   

 

Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały w sprawie zmian 

Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2013-2022 i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania  jednogłośnie 14 głosami „za” w obecności 14 radnych 

została podjęta  Uchwała nr XXIX/59/2013  w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej  Gminy Wielgomłyny na lata 2013 – 2022.  

Uchwała stanowi załącznik  do protokołu.  

 

     Punkt 9 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wielgomłyny na 2013 rok.  

 

Uzasadnienie do projektu zmian w budżecie gminy  zostało  przedstawione przez P. 

Skarbnik Zofię Stolecką w punkcie 8 porządku obrad.  

Przewodniczący  Rady  Gminy poprosił o dyskusję nad  proponowanymi zmianami.  

Radni nie podjęli dyskusji.  



 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno- Gospodarczego , Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skraboń   odczytał pozytywną opinię do projektu 

uchwały  wypracowaną na posiedzeniu w dniu 10 października 2013 roku.  

Opinia w załączeniu do protokołu. 

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie  zmian w budżecie 

Gminy Wielgomłyny na 2013 rok i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania  jednogłośnie 14 głosami „za” w obecności 14 radnych 

podczas głosowania została podjęta Uchwała nr XXIX/60/2013  w sprawie zmian  

budżetu Gminy Wielgomłyny na 2013 rok.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 10  

 Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr IX/39/03 Rady Gminy 

Wielgomłyny z dnia 05 września 2003 roku w sprawie określenie zasad  

nabywania nieruchomości   gruntowych na własność gminy Wielgomłyny, 

zbywania nieruchomości stanowiących własność gminy oraz ich obciążania , 

wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż trzy lata. 

 

 

Podjęta w 2003 roku uchwała w związku ze  zmianą ustawy o gospodarce 

nieruchomościami ( w 2009 roku) dotycząca  zasad  nabywania,  zbywania, 

wynajmowania, wydzierżawiania  na okres dłuższy niż trzy lata  nieruchomości  

gruntowych i lokalowych   jest każdorazowo podejmowana przez  Radę Gminy  w  

zależności od potrzeb. Do 2012 roku  podjęta uchwała była jedynie stosowana  w 

przypadku  stosowania bonifikaty  dla nabywcy nieruchomości komunalnych.  

Obecnie  też udzielenie  bonifikaty  jest uchwalane każdorazowo  przy zbywaniu  

nieruchomości lokalowych. 

W związku ze zmianą przepisów uchwała nie może być już stosowana, stąd wniosek 

o jej uchylenie. 

 

Dyskusji w tym punkcie nie było.  

Przewodniczący  Komisji  Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skraboń   odczytał  pozytywną opinię komisji do 

projektu uchwały. Opinia w załączeniu do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały 

Nr IX/39/03 Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 05 września 2003 roku w sprawie 

określenie zasad  nabywania nieruchomości    gruntowych na własność gminy 

Wielgomłyny, zbywania nieruchomości stanowiących własność gminy oraz ich 

obciążania , wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż trzy lata i poddał pod 

głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania  jednogłośnie 14 głosami „za” w obecności 14 radnych 

podczas głosowania została podjęta Uchwała Nr XXIX/61/2013  w sprawie 

uchylenia uchwały Nr IX/39/03 Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 05 września 

2003 roku w sprawie określenie zasad  nabywania  nieruchomości  gruntowych 



na własność gminy Wielgomłyny, zbywania nieruchomości stanowiących 

własność gminy oraz ich obciążania , wydzierżawiania lub najmu na okres 

dłuższy niż trzy lata. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 11 

 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości  opłaty za świadczenia 

udzielane przez oddziały przedszkolne w szkołach podstawowych prowadzonych 

przez Gminę Wielgomłyny. 

 

Sekretarz Gminy Pani Bożena Nowak  uzasadniając projekt uchwały poinformowała,  

że od września  br  zmieniła się ustawa o systemie oświaty. Okres przejściowy  na  

objęcie  wychowaniem  przedszkolnym  dzieci już od 3 lat  wynosi dwa lata. Przez 

ten czas samorządy muszą przygotować się  do prowadzenia  oddziałów 

przedszkolnych.  

Realizacja obowiązku przedszkolnego do 5 godzin jest bezpłatna. Powyżej tej liczby 

godzin za każdą następną rozpoczętą godzinę rodzić zapłaci 1 złotych. W przypadku 

korzystania z  oddziału przedszkolnego przez dwoje lub więcej dzieci z jednej rodziny  

opłata  zostanie  obniżona o 50 %  za drugie i następne dziecko.   

Dyskusji w tym punkcie nie było.  

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budzetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skraboń  przedstawił pozytywną opinię komisji  

do projektu uchwały. Opinia w załączeniu do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia 

wysokości  opłaty za świadczenia udzielane przez oddziały przedszkolne w szkołach 

podstawowych prowadzonych przez Gminę Wielgomłyny i poddał go pod głosowanie  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie 14 głosami „za” w obecności 14 radnych 

podczas głosowania została podjęta Uchwała Nr XXIX/62/2013 w sprawie 

ustalenia wysokości  opłaty za świadczenia udzielane przez oddziały 

przedszkolne w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę 

Wielgomłyny. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

      Punkt 12 

 

 Informacja Wójta Gminy o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym. 

 

W punkcie tym P. Wójt poinformował:  

-  o budowie jezdni i  chodników z masy bitumicznej w Myśliwczowie i Trzebcach,  

-  kończących się pracach przy filii GOK-u w Zagórzu,  

- trwający pracach  przy budowie  wjazdu i wyjazdu  do miejscowości Kruszyna         

(  przy przystanku )  

Do zrobienia pozostało:  

- wodociąg na Poduchownym po uprawomocnieniu się pozwolenia na budowę,  

- szambo przy budynku byłej szkoły w Karczowe 

Udało się w bieżącym roku wykonać inwestycji za kwotę  około 2,3 mln. zł.  

 

     Punkt 13 

 

Interpelacje i wolne wnioski radnych.  

 



Przewodniczący Rady Gminy rozpoczynając ten punkt sugerował  nadanie  nazwy  

ulicy  biegnącej  od ul. Radomszczańskiej w kierunku Poduchownego.  

 

Pan Marian Stępień zrelacjonował  wynik pracy komisji oświaty w zakresie przeglądu 

remiz i budynków po byłych szkołach i tak:  

Budynek szkoły w  Niedośpielinie  - obiekt zagrzybiony nie nadający się do remontu 

tylko wyburzenia. Budynek  remizy odnowiony przez młody zespół strażaków.  

Poczynić starania, aby w tej miejscowości powstał nowy obiekt na  byłym placu 

szkolnym. Obiekt remizy  przeznaczyć do sprzedaży zgodnie z decyzją  

mieszkańców.  

Szkoła w Myśliwczowie  jest obiektem  w dobrym stanie technicznym i  nadaje się 

pod   utworzenie mieszkań socjalnych.  

Nowego obiektu remizy wymaga również miejscowość Sokola Góra.  

Jest prośba pisemna  jednostki OSP  Krzętów  w sprawie pomocy finansowej przy 

wymianie   dachu na obiekcie strażnicy . Należy pamiętać o dachu , który  uchroni  

cały obiekt od zniszczenia.  

 

Sołtys Majcherek – podziękował za wsparcie finansowe renowacji stawu w 

miejscowości Sokola Góra.  

 

Radny Przybyła – zabezpieczyć szczyty budynku byłej szkoły w Rogach wykonane z 

kamienia wapiennego.  

 

Radny Rzeszot zapytał  o przeznaczenie  pieniędzy ze sprzedaży mienia o którym  

zdecydowano na dzisiejszej sesji. Czy pieniądze wrócą do tych miejscowości na 

terenie których znajdują się nieruchomości przeznaczone do sprzedaży.  

Odp. P. Skarbnik  w planie budżetu  założono, ze  sprzedaży mienia  kwotę 350 tys. 

zł. Ponieważ  nie udało się sprzedać mieszkań komunalnych, plan został zmniejszony 

do 145 tys. Pieniądze ze sprzedaży zostaną  przeznaczone na inwestycje, między 

innymi w tych  miejscowościach  z których uzyskano przychody.  

 

Radny Barański – istnieje potrzeba  remontu drogi przez wieś Popielarnia. Zwrócił się 

również o przeprowadzenie oględzin budynku remizy, aby poznać  stan tego obiektu.  

 

Radny Sinkiewicz – zmiany pokrycia i wymiany rynien wymaga budynek straży w 

Pratkowicach.  

 

Sołtys Święcik podziękowała za odnowienie budynku biblioteki, prosząc o 

powiększenie  o jedno pomieszczenie.  

Radny Rzeszot – zapytał o odbiór śmieci wielkogabarytowych, opon, folii. Odp. Pana 

Wójta - Pracownik odpowiedzialny  za ten zakres spraw ustali termin i  miejsce 

zbiórki odpadów  na  wzór ostatnio zbieranego sprzętu elektronicznego przez firmę, 

która  wygrała przetarg na odbiór śmieci z terenu gminy.   

 

Więcej spraw nie zgłoszono.  

     Punkt 14.  

 

Zamknięcie obrad XXIX  sesji Rady Gminy Wielgomłyny.  

 

Przewodniczący  Rady Gminy dziękując za aktywny udział zamknął obrady XXIX 

Sesji Rady Gminy.  

Protokołowała: Przewodniczący Rady Gminy  

Anna Jędrzejczyk  

        Stanisław Łoś 


